



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 24 августа 2023 года, № 174 (8475) ■ Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Узбекистан — Азербайджан: дружеские и братские связи будут все больше расширяться

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева 22—23 августа посетил эту страну с государственным визитом.



Во второй день государственного визита в Азербайджан глава государства вместе с супругой прибыл в город Физули.

Высоких гостей встретили Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев с супругой.

Свое название город получил в честь великого азербайджанского поэта и мыслителя Мухаммеда Физули. До девяностых годов прошлого века в Физулинском районе развивалась промышленность и

сельское хозяйство. Здесь действовали библиотеки, дома культуры, музеи, театры, парки и другие культурные объекты.

За минувшие почти 30 лет Физули был полностью разрушен и превратился в город-призрак. До военных действий здесь проживало около 18 тысяч человек.

После начала восстановительных работ в 2020 году жизнь постепенно возвращается в город. Возвращаются жилье, социальная и транспортная инфраструктура.

В этот важный и трудный момент Узбекистан стоит рядом с Азербайджаном, ведь взаимоотношения наших народов своими корнями уходят глубоко в историю. Нас объединяют одна религия, близость языка и традиций, духовных ценностей и культуры.

В знак прочной дружбы и солидарности лидер нашей страны на неформальном саммите Тюркского совета 31 марта 2021 года отметил готовность Узбекистана внести свой вклад в восстановление

памятников, объектов культуры и просвещения на земле Карабаха.

Практическим воплощением инициативы Президента Узбекистана стало возведение в городе Физули современной школы № 1 имени Мирзо Улугбека, рассчитанной на 960 учеников.

В школе имеются 40 классов, шесть лабораторий, два кабинета информатики, пять функциональных учебных кабинетов, актовый и спортивный залы, столовая, библиотека. На ее территории находятся футбольное поле, места для отдыха и проведения мероприятий.

Новая школа послужит дальнейшему сближению наших народов, приобщению юных азербайджанцев к богатой истории и культуре Узбекистана, наследию наших великих предков.

Лидеры двух стран вместе с супругами перерезали красную ленту и торжественно открыли школу.

Президенты осмотрели учебные корпуса и территорию школы, тепло побеседовали с учениками, пожелав им успехов в учебе.

Затем главы государств посетили строящийся жилой комплекс в городе Физули.

Президенты встретились с жителями массива, которым были вручены ключи от новых квартир. Глава нашего государства поздравил их с новосельем.

В искренней беседе говорилось о крепкой дружбе и братских отношениях народов Узбекистана и Азербайджана.

Лидер нашей страны с удовлетворением отметил возвращение жизни в Физули в нормальное русло, высоко оценил проводимую под руководством Президента Ильхама Алиева созидательную работу по восстановлению и развитию Карабаха, обеспечению максимально комфортных условий для населения. Выражены пожелания мира, спокойствия и процветания народу Азербайджана.

Главы государств посетили новые квартиры. Затем лидеры поднялись на обзорную площадку и осмотрели последствия разрушений и ход строительных работ. Президенту Узбекистана была представ-

лена информация о планах по восстановлению Физули.

В второй половине дня Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев с супругой в сопровождении Президента Азербайджана Ильхама Алиева с супругой ознакомились с достопримечательностями города Шуши.

Шушу называют главной жемчужиной Карабаха, храмом искусства Кавказа и колыбелью азербайджанской музыки. Город является родиной целой плеяды выдающихся деятелей науки, культуры и искусства.

С 2021 года Шуша является культурной столицей Азербайджана, а в 2023 году город объявлен культурной столицей тюркского мира.

В этом году город Хива и город Шуша стали побратимами.

Высокие гости начали знакомство с городом с посещения мечети Саатлы, воздвигнутой в 1883 году.

Затем главы государств осмотрели фотовыставку «Гейдар Алиев и Карабах», организованную в связи со столетним юбилеем общенационального лидера Азербайджана.

Состоялось посещение главной городской площади Шуши. Здесь установлены бюсты выдающихся деятелей культуры Азербайджана — Хуршиданбу Натаеван, Бюльбюля, Узеира Гаджибейли.

Узбекская сторона с большим интересом ознакомилась с родником «Хан кызы», служившим источником питьевой воды для города, домом-музеем известного азербайджанского деятеля культуры Бюльбюля, архитектурным памятником «Дом Мехмандаровых», а также знаменитым равнинным уроцищем Джыдыр дюзю, где проводились конные состязания.

На этом государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Азербайджан завершился.

УзА.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

■ НС РЕЗОНАНС

## Высокий уровень взаимоотношений

Итоги состоявшегося 22–23 августа государственного визита Президента Узбекистана в Азербайджан подтвердили курс двух государств на вывод стратегического партнерства на новый, еще более высокий уровень. Такое мнение высказывают и международные эксперты, комментирующие данное событие.

**Ким Дэ Сик, генеральный секретарь Агентства международного сотрудничества Чонбук, бывший посол Республики Корея в Казахстане:**

Первый после выборов государственный визит Президента Узбекистана в Азербайджан и состоявшиеся в его рамках двусторонние переговоры, подписанный солидный пакет документов имеют важное значение для поднятия взаимоотношений между двумя странами на новую ступень.

Высочайший уровень двустороннего сотрудничества, общие интересы и взгляды на современные вызовы, взаимное стремление к сближению и отсутствие проблемных вопросов свидетельствуют об укреплении дружбы и высоком уровне взаимного доверия между лидерами двух государств.

имное стремление к сближению и отсутствие проблемных вопросов свидетельствуют об укреплении дружбы и высоком уровне взаимного доверия между лидерами двух государств.

Обе страны располагают огромным экономическим и ресурсным потен-

■ НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Всестороннее обсуждение и устранение правовых пробелов

Накануне сорок четвертого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса комитеты верхней палаты парламента предварительно обсуждают вопросы, включенные в его повестку дня.

Как обстоит работа с обращениями граждан?

Состоялось заседание Комитета Сената по вопросам развития региона Приаралья и экологии. Рассмотрены законы, которые

планируется обсудить в рамках повестки дня очередного пленарного заседания Сената.

Сенаторы отдельно остановились на Законе Республики Узбекистан «О защите растений».

## Об открытии сорок четвертого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Сорок четвертое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан начнет свою работу сегодня в 10.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание планируется провести в формате видео-конференц-связи.

Пленарное заседание будет транслироваться в прямом эфире через канал Сената в YouTube.

■ НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## Прагматичный курс Нового Узбекистана

**К**омитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям провел «круглый стол» на тему «Мирный, открытый, прагматичный и активный внешнеполитический путь Нового Узбекистана», приуроченный к 32-й годовщине независимости страны.

Наряду с депутатами нижней палаты парламента в мероприятии участвовали члены Сената Олий Мажлиса, ответственные сотрудники Министерства иностранных дел, Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами, Центра народной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества, представители ряда образовательных и научных кругов.

Вступительным словом мероприятие открыл первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Сайдов. Отмечено, что Конституция Республики Узбекистан в новой редакции закрепила важные нормы, направленные на реализацию миролюбивой внешней политики Узбекистана.

2

■ НС МНЕНИЕ

## Время для реализации смелых бизнес-планов

**Д**ва года назад Президент в ходе открытого диалога с представителями малого бизнеса объявил 20 августа Днем предпринимателей. Учреждение профессионального праздника стало еще одним ярким выражением высокого внимания и поддержки, оказываемой частному сектору экономики.

Предприниматели — это люди, успех которых служит не только им самим. Усилия соотечественников

сделовой жилкой оборачиваются конкретным вкладом в экономическое развитие страны, созданием рабочих мест, социальной поддержкой занятых в частном секторе работников. Предпринимательство стимулирует развитие многих сфер и обеспечивает их устойчивость. Соответственно, изо дня в день в обществе растет авторитет и статус предпринимателей.

На днях в ходе открытого диалога главы государства с предпринимателями отмечены достиче-

ния, намечены проекты к реализации в следующем году, озвучены новые инициативы и задачи.

В 2021 году по результатам диалога было выдвинуто 57 инициатив, в прошлом году — 55. Их внедрение в практику намного упростило ведение бизнеса. Так, субъекты бизнеса были разделены на категории микро-, малого, среднего и крупного бизнеса, к каждой из которых начал применяться отдельный подход. Аналогичным образом районы и города ранжированы на

пять категорий, в 60 районах введены отдельные налоговый, кредитный и финансовый режимы.

Сокращен срок возврата налога на добавленную стоимость. В прошлом году шести тысячам предприятий было возвращено 20 триллионов сумов. Самое главное, за счет снижения ставки данного налога до 12 процентов число участников цепочки добавленной стоимости увеличилось на 26 тысяч, а их деятельность вышла из тени.

2

# Всестороннее обсуждение и устранение правовых пробелов

**1** В нем раскрывается суть и значение таких основных понятий, как биологические средства защиты, вредные организмы, средства химизации, минеральные удобрения, пестициды, фитосанитарные мероприятия, защита растений и средства защиты растений, а также четко определены полномочия государственных органов и органов государственной власти на местах в области защиты растений.

Сенаторы особо подчеркнули, что принятие данного закона служит развитию кадрового потенциала в области защиты растений, совершенствованию процедуры проверок, проводимых государственными инспекторами по карантину растений. Также заслушана информация Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата по работе с обращениями населения. Отмечалось, что внедрена электронная информационная система

вотному миру. В 273 случаях подняты иные вопросы.

Отмечалось, что в работе с обращениями был допущен ряд недостатков. Рассмотрение некоторых обращений не завершено, по части из них ограничились лишь дачей разъяснений.

Сенаторы внесли соответствующие предложения и рекомендации по организации системной работы с обращениями граждан, своевременному их рассмотрению, проведению оперативных изучений, дальнейшему совершенствованию механизмов работы с общественностью.

В ходе заседания также обсуждены вопросы дальнейшей активизации сотрудничества с ННО, работающими в сфере экологии и охраны окружающей среды. Представители общественных организаций в составе экспертной группы и рабочих групп комитета широко вовлекаются в законотворчество, организацию контрольно-аналитической работы и другие мероприятия.

Сформирована база данных ННО в сфере экологии и здравоохранения,

сенаторы обсудили также Закон «О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на повышение информированности общественности о деятельности органов здравоохранения». Он определяет, что Кенгаш народных депутатов заслушивает отчеты руководителей территориальных подразделений Министерства здравоохранения.

Так, по итогам заслушивания отчета руководителей управлений здравоохранения областей и Главного управления здравоохранения города Ташкента соответствующим Кенгашем народных депутатов оценивается эффективность их деятельности. Законом расширяются полномочия сходов граждан в этой сфере.

Члены комитета отметили, что вводимые новшества наряду с обеспечением открытости повысят общественный контроль в этой важной социальной сфере.

По итогам обсуждения принято соответствующее решение комитета.

шениями граждан в системе Таможенного комитета в 2022 году и первом полугодии 2023 года.

Так, в целях обеспечения оперативности с марта текущего года на официальном веб-сайте Таможенного комитета установлен мессенджер «Онлайн-консультант», с помощью которого наложена работа по вопросам обращающихся граждан.

Несмотря на высокую тенденцию увеличения обращений, удалось достичь сокращения количества обращений от населения за счет совершенствования таможенных процедур и цифровизации сферы.

Вместе с тем отмечалось, что имеется ряд вопросов, которые необходимо решить при работе с обращениями в Таможенном комитете. В частности, хотя количество обращений, поступивших от населения в таможенные органы, уменьшилось по сравнению с предыдущими периодами, наиболее часто поднимаемыми вопросами являются проблемы, связанные с таможенным контролем и оформлением, получением льгот по таможенным платежам, кадровые вопросы.

Члены комитета высказали ряд предложений по устранению отмеченных недостатков. Они нашли отражение в соответствующем решении комитета.

## Гармонизация с международными стандартами

В заседании Комитета Сената по аграрным и водохозяйственным вопросам приняли участие члены постоянных комиссий Жокары Кенеса Республики Каракалпакстан, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов, эксперты, члены Молодежного парламента, представители соответствующих министерств и ведомств.

Обсужден Закон «О защите растений». Он закрепляет основные принципы в области защиты растений, а именно законность, приоритет безопасности здоровья человека и окружающей среды, системность и непрерывность, приоритет применения биологического метода, открытость и прозрачность.

В качестве одной из основных задач Агентства по карантину и защите растений устанавливаются организация, регистрация испытаний биологической эффективности химических и биологических средств защиты растений, минеральных и микробиологических удобрений, а также координация деятельности субъектов, занимающихся разработкой нормативов, правил и стандартов и реализацией этих средств.

Также закрепляются права и обязанности государственных инспекторов по карантину растений, устанавливается порядок пребывания на территории республиканских орга-

нов исполнительной власти, органов хозяйственного управления, юридических и физических лиц.

Закон обеспечивает гармонизацию международных стандартов, основанных на принципах защиты растений, с национальными, а также постепенный переход от химических методов борьбы с вредными организмами к биологическим методам.

Сенаторы также рассмотрели «Закон о недрах». Документ регулирует отношения, возникающие при владении и распоряжении богатствами недр, а также их пользовании и охране.

Было констатировано, что существует ряд вопросов, которые необходимо пересмотреть в ходе юридической экспертизы закона. В частности, административными реформами были реорганизованы органы исполнительной власти республики с возложением на них новых функций. В связи с этим целесообразно пересмотреть статьи закона о полномочиях упраздненных или реорганизованных ведомств. Кроме того, некоторые вопросы актуального значения не отражены в законе.

По обсужденным на заседании законам принято соответствующее решение комитета.

## Снизить риск заболеваний

В рамках обсуждения повестки дня сорок четвертого пленарного заседания Сената Комитет по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции рассмотрел законы «О защите растений», «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование валютного регулирования, арендных и лизинговых отношений», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на повышение информированности общественности о деятельности органов здравоохранения», «О недрах».

Сенаторы отметили, что в результате принятия и реализации Закона «О защите растений» появится возможность снизить риск заболеваний среди населения посредством контроля за правильным использованием минеральных удобрений и средств защиты растений при производстве сельскохозяйственной продукции.

Обсуждены актуальные вопросы валютного регулирования, арендных и лизинговых отношений, а также отмечена важность принятия закона, который служит повышению экспортного потенциала предпринимателей и конкурентоспособности местной продукции на внешнем рынке.

Сенаторы рассмотрели также результаты изучения исполнения программ социально-экономического развития Сурхандарьинской и Хорезмской областей. Руководителям реги-

онов, представителям ответственных министерств и ведомств были даны необходимые рекомендации, направленные на устранение существующих проблем в социальной сфере.

Принято соответствующее решение комитета.

## Финал «Парламентских игр» пройдет в Ташкенте

В заседании Комитета по вопросам молодежи, культуры и спорта приняли участие сенаторы, ответственные работники министерств и ведомств, эксперты, а также заведующие секретариатами местных Кенгашей, депутаты и члены Молодежного парламента.

Членов комитета проинформировали о сути и значимости законов «О защите растений», «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование валютного регулирования, арендных и лизинговых отношений», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на повышение информированности общественности о деятельности органов здравоохранения», «О недрах».

Затем обсуждался вопрос организации республиканского этапа спортивных соревнований «Парламентские игры», инициированных Сенатом. Отмечалось, что соответствующим постановлением Кенгаша Сената организованы в три этапа (областной, региональный, республиканский) спортивные соревнования на Кубок Председателя Сената среди членов Сената и Жокары Кенеса, депутатов и членов Молодежного парламента.

Первый этап соревнований на областном уровне проведен среди команд, состоящих из депутатов районных (городских) Кенгашей народных депутатов, второй этап на региональном уровне собрал команды, занявшие первые места в областях по мини-футболу, волейболу, бадминтону и настольному теннису.

В региональном этапе конкурса приняли участие 4,5 тысячи депутатов, в том числе 420 женщин. 200 участников завоевали путевки на республиканский этап соревнований. Республиканский этап спортивных соревнований «Парламентские игры», посвященный 32-й годовщине независимости страны, решено провести 26 августа в спортивном комплексе Ташкентского финансового института.

Ответственные работники Министерства молодежной политики и спорта представили информацию о подготовке к финальному этапу соревнований.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения комитета.

«Народное слово».



ма учета, обобщения, систематизации, мониторинга и контроля за рассмотрением обращений.

За прошедший период нынешнего года в министерство от физических и юридических лиц поступило 3 494 обращения. Это на 28,8 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. Через виртуальную приемную получено 3 962 обращения, что на 31,9 процента больше, чем в соответствующем периоде минувшего года.

В 1 217 обращениях затронуты вопросы управления отходами, в 673 — причинения ущерба растительному миру, в 581 — загрязнения окружающей среды предприятиями и организациями, в 295 — рационального использования земельных и водных ресурсов, в 178 — получения разрешений на использование природных ресурсов, в 203 — трудовых отношений и действий работников, в 74 — вреда, нанесенного жи-

во взаимодействии с ними наложена организация совместных программ и планов, научно-практических и агитационных мероприятий. Особое внимание уделяется поддержке инициатив ННО, направленных на решение социально значимых проблем.

По итогам заседания приняты соответствующие решения.

## Определяется уполномоченный госорган

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах на очередном заседании рассмотрели Закон «О защите растений». Документом Агентство по карантину и защите растений устанавливается специально уполномоченным государственным органом в области защиты растений.

## Открытость и подотчетность в здравоохранении

Вопросы, включенные в повестку дня очередного пленарного заседания Сената, обсудили и в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности.

При этом особое внимание уделено Закону «О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на повышение информированности общественности о деятельности органов здравоохранения». Он служит обеспечению открытости деятельности органов здравоохранения, а также дальнейшему повышению информированности населения о состоянии медицинского обслуживания.

На заседании заслушана информация о состоянии работы с обра-

## Прагматичный курс Нового Узбекистана

**1** Сегодня все большее значение приобретают обеспечение реализации важных задач по проведению открытой, прагматичной и активной внешней политики, определенных семью основными приоритетными направлениями Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы, а также продвижение и защита национальных интересов при осуществлении парламентской дипломатии.

Значительно возросло участие Узбекистана в региональных и международных процессах. Масштабные изменения и реформы, происходящие в стране, находят отражение и во внешней политике. Узбекистан сегодня проводит более активную и прагматичную линию, что признается международным сообществом. Наша страна стремится развивать взаимовыгодное сотрудничество не только с ведущими странами мира, но и со странами региона, укрепляя торгово-экономические отношения.

Отмечено, что сотрудничество со странами Центральной Азии расширилось как никогда ранее. Только за 2022–2023 годы проведено свыше 150 мероприятий высокого и высшего уровня. В результате наложены тесные связи, особенно в приграничных районах. Благодаря усилиям Узбекистана по превращению Центральной Азии в стабильный, безопасный и процветающий регион возникла совершенно новая концепция духа Центральной Азии.

Кроме того, в результате последовательной, конструктивной и взвешенной политики официального Ташкента значительно укрепились доверие и взаимопонимание со странами Центральной Азии. Введен уникальный механизм развития регионального сотрудничества — Консультативные встречи лидеров государств региона. До сегодняшнего дня такие встречи проведены четыре раза.

Также в рамках международных и региональных структур активно продвигаются инициативы главы государства, основанные на мире и сотрудничестве. Они служат обеспечению региональной безопасности и стабильности.

**1** При кредитовании создана система использования в качестве залогового обеспечения товаров в обороте, экспортных контрактов, аккредитивов и будущей выручки. Благодаря этой возможности предпринимателям были предоставлены кредиты на один миллиард долларов.

Упрощена система переработки на таможенной территории. В результате предпринимателей, использующих этот таможенный режим, стало вдвое больше. За год с использованием данной возможности было экспортировано продукции на 455 миллионов долларов.

Лицензии и разрешения на 119 видов деятельности, которые ранее были практически недоступны для новых предпринимателей, отменены или переведены на уведомительную форму. За шесть месяцев текущего года количество проверок деятельности налогоплательщиков уменьшилось на 40 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В целом за 2022 год количество малых предпринимателей увеличилось на 40 тысяч, а число средних возросло на двух тысяч до десяти тысяч.

С использованием предоставленных преференций оборот 155 предприятий за год превысил 100 миллионов долларов. Объем ежегодных иностранных инвестиций впервые достиг 10 миллиардов долларов. В основе этих достижений, безусловно, лежит высокое внимание, уделяемое главой государства предпринимателям.

В своем выступлении на открытом диалоге с предпринимателями Президент определил пять основных направлений на перспективу. Каждое из них включает ряд инициатив.

Если остановиться лишь на проектах развития малого бизнеса, то можно отметить, что малый бизнес станет решающей силой, которая создаст новую среду в махаллях и районах.

В многих быстроразвивающихся странах 70–80 процентов рабочих мест создаются представителями этой сферы. История всех солидных компаний тоже началась с малого и среднего бизнеса.

В последние годы в нашей стране проведена большая практическая работа по развитию микробизнеса и семейного предпринимательства. Через программы на финансовой поддержке ми-

вости на ноги и расширили свою деятельность. При этом будет создана целостная экосистема по обучению предпринимательству, разработке для них проектов, финансированию их деятельности, поиску бизнес-партнеров и рынка сбыта продукции.

Для этого «Кишлок курилиш банк» преобразуется в «Банк развития бизнеса». Совершенно новое содержание обретет деятельность, методы работы, механизмы финансирования нового банка. В частности, при нем в каждом регионе запланировано создание центров малого бизнеса.

Кроме того, в рамках программ семейного предпринимательства более 500 тысяч представителей микробизнеса повысили свои навыки. Отныне помощники хокимов в 9 400 махаллях каждый месяц будут закрепляться за центрами трех четырех предпринимателей на своей территории, которые желают перейти с микро- на малый бизнес.

Центры призваны содействовать разработке бизнес-проектов инициаторов, за счет которых предприниматели, желающие реализовать новый проект, привлекаться к ним нужных специалистов, оказывать предпринимателям бухгалтерские, налоговые, аудиторские, маркетинговые, правовые и другие консалтинговые услуги.

Эти инициативы создают основу для увеличения числа предпринимателей, а тем, кто только начинает свой бизнес, помогают встать на ноги, наладить деятельность вплоть до освоения выпуска высококачественной экспортной

# Высокий уровень взаимоотношений

**Хосе Мария Чикийо, президент международной программы ЮНЕСКО «Шелковый путь», бывший член Конгресса депутатов от Народной партии Испании:**

— Несомненно, визит придает новый импульс развитию двусторонних отношений. Он расширит весь спектр возможностей для продвижения широкого дружеского диалога.

Говоря об экономическом аспекте визита, хотел бы отметить, что в нынешнее время в условиях возрастающих ограничений на международной арене обсуждение перспектив углубления промышленной кооперации в энергетике, машиностроении, металлургии, градостроительстве, сельском хозяйстве, добывающей, текстильной, шелководческой, фармацевтической, электротехнической и других стратегических отраслях становится весьма принципиальным и важным.

В данном контексте подписание Договора о создании Высшего межгосударственного совета между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой выводит отношения двух стран на уровень стратегического союзничества.

Мы видим полное совпадение взглядов глав двух государств в геополитическом аспекте и, что самое важное, в формировании архитектуры межгосударственных отношений.

Уверен, что в краткосрочной перспективе расширение двусторонних отношений Узбекистана и Азербайджана приобретет масштабные формы.

Отдельно хотел бы выделить тот факт, что в последние годы Узбекистан достаточно быстрыми темпами укрепляет экономическую дипломатию, проводит открытую и дружелюбную внешнюю политику, выводя сотрудничество на высокий уровень. И визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Азербайджан на глядное тому подтверждение.

**Кароль Бюро-Боннар, бывший депутат Национального собрания Франции:**

— Данный визит выводит отношения между Азербайджаном и Узбекистаном на качественно новый уровень. Он также послужит активизации взаимовыгодного сотрудничества. Это возможность для укрепления партнерских связей во всех сферах взаимодействия.

В последние годы мы стали свидетелями заметной трансформации двусторонних торгово-экономических отношений между Узбекистаном и Азербайджаном.

Следует отметить, что создание азербайджано-узбекского инвестиционного фонда внесет существенный вклад в дальнейшее укрепление экономического партнерства, будет стимулировать инвестиционную активность.

В свою очередь Узбекистан становится все более перспективным экономическим парт-



нером благодаря реализуемым реформам по либерализации экономики, созданию благоприятных условий для ведения бизнеса и инвестиционного сотрудничества.

**Месут Эмре Каракосе, директор Центра стратегических исследований «SASAM», эксперт Великого национального собрания Турции:**

— Благодаря проактивной внешней политики Президента Шавката Мирзиёева многоплановые отношения Узбекистана с Азербайджаном достигли уровня стратегического партнерства и динамично расширяются из года в год.

Мы наблюдаем стремительный прогресс в торгово-экономических и культурно-гуманитарных отношениях, взаимную поддержку стран в рамках региональных и международных организаций.

Нынешний визит в Баку осуществляется в период активного экономического взаимодействия двух стран. Свидетельством тому является устойчивый рост в последние годы объемов двустороннего товарооборота, четырехкратное увеличение количества совместных предприятий. Достижение в этом году Узбекистаном договоренностей и реализация в Азербайджане проектов по сборке узбекских автомобилей, созданию шелководческих и текстильных кластеров также являются яркими примерами плодотворного взаимодействия.

Благодаря поддержке лидеров двух государств повысится эффективность деятельности деловых кругов двух стран на благо народов и экономик Узбекистана и Азербайджана. Мощным тому фундаментом послужат также итоги бизнес-форума, состоявшегося в преддверии визита Президента

Узбекистана, по итогам которого сформирован солидный портфель новых проектов кооперации и торговых контрактов.

**Фариза Шам, директор Института исламской цивилизации Малайзии:**  
— Действительно, за последние годы достигнут высочайший уровень развития отношений между Узбекистаном и Азербайджаном, народы которых тесно связывают общая религия, духовные ценности, схожие традиции, язык и культура.

Визит Президента Шавката Мирзиёева в Азербайджан и подписание по итогам переговоров в Баку Договора о создании Высшего межгосударственного совета между двумя странами, несомненно, откроют новые возможности для дальнейшего расширения многоплановых узбекско-азербайджанских отношений.

Безусловно, расширение взаимодействия в области транспорта и логистики имеет важное значение. В частности, планы по созданию совместной логистической компании в рамках Трансасиатского коридора, а также строительству складской инфраструктуры и логистических центров в портах Баку и третьих стран определенно будут способствовать расширению двусторонних торговых и инвестиционных связей, а также обеспечению солидной базы для реализации проектов кооперации между двумя странами.

Кроме того, с учетом богатого культурного наследия Узбекистана и Азербайджана в ходе переговоров особое внимание было уделено развитию культурно-гуманитарных обменов, практической реализации совместных программ в области образования и науки. В частности, проведение Дней культуры

турьи и кино, встреч творческой и научной интеллигенции, молодежных организаций.

Данный государственный визит, без преувеличения, является эпохальным событием в двусторонних отношениях и придает новый импульс дальнейшему развитию и расширению узбекско-азербайджанского многопланового сотрудничества.

**Денис Бердаков, кыргызский политолог, автор канала «Бердаков Online»:**

— Визит укладывается в политику Президента Шавката Мирзиёева по выстраиванию стратегии превращения Узбекистана в центр торговли и логистики.

Это, конечно, выход страны через Кыргызстан на Китай, северный маршрут Туркменистан — Россия, выход на Турцию через Туркменистан и Азербайджан, а также через Афганистан или Туркменистан на Иран, Пакистан и Индию.

Эти четыре маршрута являются ключевыми для экономики Узбекистана, развивающими свою промышленность и имеющими избыточные трудовые ресурсы.

Политика Узбекистана направлена на переформирование Центральной Азии через реализацию взаимовыгодных торговых и инвестиционных проектов, запуск указанных транспортных коридоров. Кроме того, усилия Ташкента направлены на обеспечение процветания Центральной Азии в продовольственной, гуманитарной, технической и финансовой сферах.

Поэтому визит в Азербайджан является логическим и последовательным в линейке зарубежных поездок узбекского лидера на высшем уровне за последние пять-шесть лет. Несмотря на отдаленность и трудности в логистике, узбекско-азербайджанские отношения успешно развиваются, имеется потенциал доведения уровня двустороннего товарооборота до миллиардной отметки. Перспективным направлением сотрудничества может служить автомобильная промышленность. Оба государства сохранили и развили автопромышленность. В Узбекистане эта сфера на подъеме, республика является ключевым дилером американских, китайских и южнокорейских брендов.

Думаю, госвизит узбекского лидера в Азербайджан стал весьма успешным, подписаны ключевые соглашения, в том числе по созданию субподветки Нового Шелкового пути, идущей от Узбекистана через Туркменистан в Азербайджан и Турцию.

Это важно для Узбекистана в русле скрывающего начала строительства железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан и готовности продемонстрировать всем, что эта транспортная ветка взаимовыгодна, рентабельна и окупаема, будет иметь продолжение и в данный проект стоит инвестировать.

ИА «Дунё».

**НС СЛОВО ДЕПУТАТА**

## Эффективный формат партнерства

**Д**ревняя история, общность языка, традиций и культуры служат естественным базисом крепких уз дружбы в отношениях Узбекистана и Азербайджана.

Нынешний этап интеграции характеризуется интенсивным ростом торгово-экономических и инвестиционных связей. Успешными примерами плодотворного взаимодействия стали проекты по организации сборки узбекских автомобилей, налаживанию шелководческих и текстильных кластеров в Азербайджане.

Прагматичная и далеко идущая политика взаимного партнерства во многом опирается на политическую волю лидеров обеих стран. Наши государства взаимодействуют в рамках ряда авторитетных международных организаций, таких как ООН, СНГ, ШОС, ОПП, и других. Однако, учитывая нарастающие противоречия и непредсказуемость в современном мире, наиболее эффективным форматом партнерства остается двустороннее сотрудничество.

## Акцент

Большой интерес для нас представляет и усиление сотрудничества в сфере транспорта и транзита, наращивания грузоперевозок по Среднему коридору, совместного развития логистической и портовой инфраструктуры. В данном контексте обсуждены меры по созданию совместной логистической компании в рамках Трансасиатского коридора, а также строительству складской инфраструктуры и логистических центров в портах Баку и третьих стран.

Особо выделим официальный визит Президента Республики Узбекистан в Азербайджанскую Республику, в рамках которого состоялся обмен мнениями о дальнейшем расширении узбекско-азербайджанских многоплановых отношений стратегического партнерства. С удовлетворением отмечена активизация контактов на уровне парламентов, правительства, регионов, внешнеполитических и других ведомств, аналитических кругов. В последние годы устойчиво растут объемы товарооборота между двумя странами. Количество совместных предприятий увеличилось в четыре раза.

Государственный визит позволил лидерам Узбекистана и Азербайджана обсудить перспективы углубления промышленной кооперации в энергетике, машиностроении, металлургии, градостроительстве, сельском хозяйстве, добывающей, текстильной, шелководческой, фармацевтической, электротехнической и других отраслях.

В качестве еще одного драйвера торгово-экономического сотрудничества будут максимально задействованы возможности регионов двух стран. Хокмы и главы администраций будут регулярно встречаться на местах для воплощения новых проектов кооперации и гуманитарного обмена.

На наш взгляд, для продвижения совместных проектов особую важность имеет обеспечение эффективной деятельности созданной узбекско-азербайджанской инвестиционной компании.

Главы государств также обменялись мнениями по международной и региональной повестке, обсудили вопросы продолжения интенсивного диалога и взаимной поддержки в рамках многосторонних структур.

Большой интерес для нас представляет и усиление сотрудничества в сфере транспорта и транзита, наращивания грузоперевозок по Среднему коридору, совместного развития логистической и портовой инфраструктуры. В данном контексте обсуждены меры по созданию совместной логистической компании в рамках Трансасиатского коридора, а также строительству складской инфраструктуры и логистических центров в портах Баку и третьих стран.

Состоявшийся государственный визит Президента Узбекистана в Азербайджан наглядно продемонстрировал достигнутый за последние годы высочайший уровень развития отношений между двумя странами, народы которых тесно связывают общая религия, духовные ценности, схожие традиции, языки и культуры. С полной уверенностью можно отметить наличие всех возможностей для доведения товарооборота до одного миллиарда долларов в ближайшие годы путем замещения дорогого импорта из третьих стран доступной и качественной продукцией национальных производителей.

**Акрам ХАИТОВ,**  
заместитель Спикера  
Законодательной палаты Олий Мажлиса.

# Импульс межрегиональным интеграционным процессам

**В**заимоотношения узбекского и азербайджанского народов уходят своими корнями в глубь веков. Они отличаются особой теплотой и близостью, черпают энергию из общих исторических и культурных ценностей, идентичных этнических и лингвистических корней, единой религии и традиций.

За последние семь лет узбекско-азербайджанские отношения вышли на совершенно новый уровень, создали площадку для конструктивного диалога, охватывающего широкий спектр двустороннего взаимодействия. Большое значение в деле дальнейшего укрепления двусторонних отношений имел визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Баку 14–15 октября 2019 года для участия в семмом саммите Организации тюркских государств.

В формате двусторонней встречи стороны обсудили актуальные вопросы расширения взаимовыгодного сотрудничества и определили первоочередные задачи на перспективу. Особое внимание было удалено налаживанию деловых контактов на уровне ведущих компаний и предпринимателей Узбекистана

и Азербайджана, а также развитию кооперации в промышленности, сельском хозяйстве, транспортной сфере и других ключевых отраслях. Была достигнута договоренность об активизации деятельности совместной межправительственной комиссии и организации взаимных визитов делегаций регионов двух стран. В завершение встречи лидеры двух стран подтвердили приоритетность дальнейшему укреплению многовековой дружбы и стратегического партнерства.

Новую веху в двусторонних отношениях открыл государственный визит Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева в Узбекистан в июне прошлого года. В ходе визита в Ташкенте с участием лидеров двух государств и широкой общественности был открыт сквер и памятный барельеф Гейдара Алиева. Во время беседы главы государств обменялись мнениями о дальнейшем расширении двусторонних отношений стратегического партнерства. Особое внимание было уделено реализации совместных проектов. В частности, созданию совместного инвестиционного фонда в целях выработки и продвижения перспективных проек-



тов кооперации в наших странах, осуществлению совместной деятельности в свободных экономических зонах, расположенных на территории двух стран, экспорту продукции на рынки третьих стран. Для реализации намеченных целей была создана рабочая группа под руководством министров транспорта и гибкого производства. Проильным министерствам поручено разработать «дорожную карту» по созданию кластера производства шелка, продвижение проектов в области хлопководства, внедрение инновационных разработок. В расширении многопланового сотрудничества важную роль играют прямые межрегиональные связи. Поэтому в ближайшее время столицы и крупные города двух стран установят партнерские отношения. По инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в феврале нынешнего года в Ташкенте проведен первый Форум регионов и выставка их промышленного потенциала. Расширение сотрудничества в области туризма также послужит дальнейшему укреплению деловых и гуманитарных связей. Президентами поддержано принятие отдельной программы и проведение совместной туристской ярмарки.

Главным и основополагающим документом, подписанным в результате переговоров между главами двух государств, стала Декларация об углублении стратегического партнерства и наращивании всестороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой. Документ носит всеобъемлющий характер и охватывает около 40 направлений взаимодействия, предусматривающих расширение транспортно-транзитного сотрудничества и производственную кооперацию, эффективное использование транспортно-транзитного потенциала. Было подписано 18 документов между правительствами, министерствами и ведомствами двух стран, охватывающих широкий профиль взаимодействия: от промышленной кооперации до военно-технического сотрудничества. В течение следующих пяти лет объемы взаимного товарооборота будут доведены до одного миллиарда долларов.

В ходе участия в саммите Концептной группы Движения неприсоединения в Баку 1–2 марта текущего года глава национального государства подчеркнул, что в последние годы человечество, помимо борьбы с пандемией, также сталкивается с губительными последствиями изменения климата, природных бедствий и техногенных катастроф. Их масштабы растут и представляют серьезную угрозу безопасности и устойчи-

**Акцент**

Главным и основополагающим документом, подписанным в результате переговоров между главами двух государств, стала Декларация об углублении стратегического партнерства и наращивании всестороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой. Документ носит всеобъемлющий характер и охватывает около 40 направлений взаимодействия, предусматривающих расширение транспортно-транзитного потенциала.

**Азэр АДЫГЕЗАЛОВ,**  
главный научный сотрудник  
Международного института  
Центральной Азии  
доктор ф

## НС КОНКУРСЫ

## Триумфальный дебют национального костюма

**П**ризнанный в 2022 году на международном конкурсе лучшим, женский национальный костюм торжественно передан Международному университету туризма и культурного наследия «Шелковый путь» в Самарканде.

Данный конкурс проводится с 1960 года. В прошлом году он состоялся в Японии. Впервые его участницей стала представительница Узбекистана Нигина Фахриддинова. Дебют оказался триумфальным. Костюм представительницы нашей страны был признан лучшим. Успех колossalный, если принять во внимание, что в этой номинации принимали участие представительницы более 60 стран. Теперь наряд передан спе-

циальной галерее Международного университета туризма и культурного наследия «Шелковый путь».

— Верхняя одежда такого предназначения считается не только национальной одеждой узбекских женщин, но и достоянием всего тюркского мира, — говорит первый проректор данного вуза профессор Жулибой Элтазаров. — В нашем университете создана галерея национальных костюмов и нарядов, связанных с тюркской культурой. Занявший первое место в международном конкурсе национальный костюм паранджа обрел там достойное место.

— Паранджа — уникальный элемент гардероба женщин стран тюркского мира, — рассказывает по-

бедительница конкурса Нигина Фахриддинова. — Он не имеет аналогов в мире. Над идеей создания костюма в самобытном стиле с дизайнером Бахтинаром Хусановым работали три месяца. Наряд украшен в национальном стиле с использованием элементов из различных материалов, в том числе вышивки из золотых нитей. В результате вес костюма составил примерно 30 килограммов.

Через уникальный костюм Нигина удалось передать колорит древней культуры, традиции восточного народа и усилить интерес представителей других стран к Узбекистану.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».



## НС СПОРТ

## Кубок мира по самбо

В городе Чолпон-Ате (Киргизстан) проходит Кубок мира по самбо.



В первый день прошли состязания по самбо среди мужчин и боевому самбо среди женщин. Наши соотечественники завоевали восемь медалей — одну золотую, четыре серебряные и три бронзовые. Награды высшей пробы удостоилась Шахзода Азатова (боевое самбо).

## За выход в финал

В Будапеште (Венгрия) продолжается чемпионат мира по легкой атлетике.

Сегодня на старт выйдут два наших соотечественника. Чемпионка мира среди молодежи Шарифа Да-

ронова в программе тройного прыжка, а также Анвар Анваров в секторе прыжков в длину дебютируют на первенстве планеты среди взрослых. Оба наших спортсмена будут бороться за выход в финал.

## Вне призовой тройки

В представительном турнире «Мастерс» в Абу-Даби, в котором участвуют 145 шахматистов, играет целая группа сильных игроков из Узбекистана.

Это и Нодирбек Якуббоеv, и Жавохир Синдаров, и Шамсиддин Вохидов, и другие. Но за два тура до финиша все они отстают от призовой тройки. А лидирует в турнире В. Федосеев (Словения), набравший шесть очков.



## Охунжон — лучший

В ОАЭ стартовал чемпионат мира по парапауэрлифтингу.

Вначале прошли соревнования среди молодежи. В весовой категории 65 кг наш соотечественник Охунжон Мусурмонкулов с результатом 117 кг стал чемпионом. Серебро и бронза достались представителям Японии и Кыргызстана.

Игорь ЧЕРНЫХ,  
«Народное слово».

## Метеопрогноз

### К концу недели станет прохладнее

**П**о сообщению синоптиков, 25 августа на северо-западные районы Узбекистана начнет распространяться прохладная воздушная масса с районов Поволжья. В ряде регионов дневная температура понизится до 30–35°.

В Каракалпакстане и Хорезмской области небольшая, местами переменная облачность, 24–25 августа без осадков, 26 августа местами возможен небольшой кратковременный дождь, гроза. 24 августа местами возможно усиление ветра до 15–20 м/с. Температура ночью 24–25 августа 20–25°, 26 августа 18–23°, днем 24 августа 33–38°, 25 августа 30–35°, 26 августа 25–30°.

В Бухарской и Навоийской областях местами переменная облачность, без осадков. 24 августа местами возможно усиление ветра до 15–20 м/с. Температура ночью 20–25°, днем 24–25 августа 35–40°, 26 августа 31–36°.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдаринской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. 25 августа местами возможно усиление ветра до 19–24°, днем 24–25 августа 34–39°, 26 августа 31–36°.

В Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. 25 августа местами возможно усиление ветра до 15–20 м/с. Температура ночью 20–25°, днем 24–25 августа 34–39°, 26 августа 33–38°.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. 25 августа местами возможно усиление ветра до 15–20 м/с. Температура ночью 17–22°, днем 24–25 августа 34–39°, 26 августа 32–37°.

В горных районах республики небольшая, местами переменная облачность, в отдельных районах возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 7–12 м/с, 25 августа местами возможно усиление до 15–20 м/с. Температура ночью 13–18°, днем 24–25 августа 25–30°, 26 августа 23–28°.

«Народное слово».

## НС РЕКЛАМА

## СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

### ЗАПРОС НА ПОДАЧУ КОНКУРСНЫХ ЗАЯВОК (ДВУХКОНВЕРТНЫЙ ПРОЦЕСС ЗАКУПОК)

**Страна:** Республика Узбекистан.

**Название проекта:** «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

**Наименование контракта:** «Закупка медицинского оборудования за счет сэкономленных средств для девяти вновь создаваемых межрайонных центров».

**Номер кредита:** 6210-UZ.

**ЗПКЗ № EMS/03/RFB/23/04 (I).**

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на покрытие стоимости проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» и намерена использовать часть средств на оплату по контракту «**Закупка медицинского оборудования за счет сэкономленных средств для девяти вновь создаваемых межрайонных центров**».

2. Группа реализации проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает правообладателей участников представить запечатанные конкурсные предложения на:

Лот №	Поз. №	Описание	Кол-во
1.	1.1.	МСКТ 32 среза	8
2.	2.1.	Стационарная рентгенодиагностическая система, тип № 1	9
2.	2.2.	Рентгенодиагностическая передвижная система с С-дугой	9
2.	2.3.	Мобильная рентгенодиагностическая система	9
3.	3.1.	Аппарат ИВЛ, тип № 2	117
3.	3.2.	Мобильный аппарат ИВЛ	53
4.	4.1.	Наркозно-дыхательный аппарат	27
4.	4.2.	Консоль реанимационная	45
5.	5.1.	Электрокардиограф с комплектующими	18
5.	5.2.	Дефибриллятор с монитором	9
5.	5.3.	Монитор пациента, тип № 2	81
6.	6.1.	Набор хирургических инструментов	13
6.	6.2.	Набор нейрохирургических инструментов	13
6.	6.3.	Шприцевой насос	144
6.	6.4.	Электрохирургический коагулятор	27
6.	6.5.	Портативный аспиратор малый	27
6.	6.6.	Хирургический аспиратор большой	27
7.	7.1.	Операционный стол, тип № 1	27
7.	7.2.	Операционная лампа	27
8.	8.1.	Комплект для видеогастроскопии, видеодуоденоэндоскопии и видеобронхоскопии	9
9.	9.1.	Аналитатор газов крови и электролитов, тип № 2	9
9.	9.2.	Полуавтоматический иммуноферментный анализатор в комплекте с реактивами для инсталляции	9
9.	9.3.	Биохимический анализатор крови в комплекте с реактивами для инсталляции	9
9.	9.4.	Гематологический анализатор в комплекте с реактивами для инсталляции	9
9.	9.5.	Центрифуга лабораторная	9
10.	10.1.	ПЦР-анализатор	9

3. Конкурсные торги будут проводиться посредством международных конкурсных закупок с использованием запроса на подачу конкурсных заявок (ЗПКЗ), как указано в «Правилах закупок для заемщиков ФИП» Всемирного банка, июль 2016 года (Положение о закупках), и открыты для всех правомочных участников торгов, как это определено в Положении о закупках.

4. Заинтересованные правообладатели могут получить дополнительную информацию от г-на Комилдона Хомидова (специалиста по закупкам) ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи», отправив запрос по электронному адресу [ems\\_pi@jpb.uz](mailto:ems_pi@jpb.uz), и ознакомиться с тендровой документацией в рабочее время с 9.00 до 17.00 (время ташкентское) по адресу, указанному ниже.

5. Тендровая документация на английском или русском языке может быть получена бесплатно заинтересованными правообладателями после подачи письменного заявления по указанному ниже адресу. Документ будет отправлен по электронной почте.

6. Тендровые предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 15.00 5 октября 2023 года. Электронные торги **не допускаются**. Заявки, поданные с опозданием, будут отклонены. Внешние конверты с пометкой «**Оригинал**» и внутренние конверты с пометкой «**Техническая часть**» будут публично вскрыты в присутствии назначенных представителей участников торгов и всех, кто пожелает присутствовать, по указанному ниже адресу не позднее 15.00 5 октября 2023 года. Все конверты с пометкой «**Второй конверт: Финансовая часть**» остаются невскрытыми и будут храниться в безопасном месте у покупателя до второго публичного вскрытия.

7. Тендровые предложения должны сопровождаться оригиналами банковской гарантии:  
по лоту № 1 — **USD 20 000**;  
по лоту № 2 — **USD 25 000**;  
по лоту № 3 — **USD 27 000**;  
по лоту № 4 — **USD 11 000**;  
по лоту № 5 — **USD 5 000**;  
по лоту № 6 — **USD 11 000**;  
по лоту № 7 — **USD 10 000**;  
по лоту № 8 — **USD 6 000**;  
по лоту № 9 — **USD 5 000**;  
по лоту № 10 — **USD 6 000**.

8. Необходимо обратить внимание на Положение о закупках, требующее от заемщика раскрытия информации о бенефициарном праве победителя торгов в рамках уведомления о присуждении контракта, используя форму раскрытия информации о бенефициарном владении, включенную в тендровый документ.

9. Адрес, указанный выше:

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

Вниманию г-на Бахромбека Мавлянова,

и. о. исполнительного директора ГРП.

Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, Кичик халка йули, 2.

Телефон +99878-150-72-46 (доб. 203),

факс +99878-150-46-05,

e-mail: [ems\\_pi@jpb.uz](mailto:ems_pi@jpb.uz)

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права,

по вопросам экономики, по вопросам культуры и просвещения, науки и образования,

здравоохранения и спорта, информационно-аналитический отдел.

Телефон для связи 71-259-74-51, по вопросам рекламы 90-999-77-65

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организатор, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова